

让平安的钟声响彻人间

——中国践行全球安全倡议守护世界和平安宁

和平如阳光,安全似雨露,受益而不觉,失之则难存。面对风云变幻的时代、动荡变革的世界,各国人民对和平安宁的期盼愈加强烈。

去年4月,在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上,国家主席习近平首次提出全球安全倡议,倡导以团结精神适应深刻调整的国际格局,以共赢思维应对复杂交织的安全挑战,旨在消弭国际冲突根源、完善全球安全治理,推动国际社会携手为动荡变化的时代注入更多稳定性和确定性,实现世界持久和平与发展。

全球安全倡议提出以来,其内容与内涵不断丰富,中国践行这一重大倡议的步伐坚定有力,按下“加速键”的中国外交取得成功斡旋沙特伊朗和解等举世瞩目的成果,赢得国际社会广泛赞誉。新时代中国始终不渝担当世界和平建设者、全球发展贡献者、国际秩序维护者,与各国一道,直面共同挑战,促进安危与共,为世界和平担当尽责,为全球安全竭诚贡献。

契合时代需求 引领进步方向

乌克兰危机升级让安全议题成为各国民众关注的焦点,更多人切身感受到了百年变局加速演进的力度。变局之下,全球安全挑战层出不穷:大国博弈日趋激烈,地缘冲突不断加剧,传统与非传统安全威胁交织叠加,当前全球安全治理架构难以化解不断积累的和平赤字、安全赤字。世界需要什么样的安全理念、各国怎样实现共同安全,是摆在所有人面前的严峻课题。

应时局之变迁,领时代之先声。去年4月21日,习近平主席在博鳌亚洲论坛年年会开幕式上以视频方式发表题为《携手迎接挑战,合作开创未来》的主旨演讲,郑重提出全球安全倡议。这一重大倡议从全人类的前途命运出发,为弥补人类和平赤字、应对国际安全挑战提供中国方案。这是中国向世界提供的又一国际公共产品,也是人类命运共同体理念在

安全领域的生动实践。

坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持尊重各国主权、领土完整,坚持遵守联合国宪章宗旨和原则,坚持重视各国合理安全关切,坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端,坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全——全球安全倡议提出的“六个坚持”,彼此联系、相互呼应,形成辩证统一的有机整体,打破国际上旧有安全理论的桎梏,找到了破解安全困境的钥匙。

无论是“修昔底德陷阱”,还是“文明冲突论”,西方国际关系理论往往强调冲突对抗的必然性,且难以给出解决之道。伊拉克克里特大学政治地理学教授穆萨纳·马兹鲁伊认为,历史已经证明,西方国家在其安全理念指导下,无法给所有国家带来和平与稳定,全球安全倡议则为所有国家,特别是发展中国家提供了维护和平、获得平等发展机遇的新路径,“这一理念契合当前国际社会的现实需求”。

着眼共同命运,洞察时代大势。中国的全球安全理念和主张不断发展丰富。今年2月,中国发布《全球安全倡议概念文件》,阐释倡议的核心理念和原则,明确重点合作方向和平台机制。文件列出20项重点合作方向,具有鲜明的行动导向,归纳起来就是:坚定支持联合国安全治理核心作用、努力促进大国协调和良性互动、积极推动对话和平解决热点问题、有效应对传统与非传统安全挑战、不断加强全球安全治理体系和能力建设。

《全球安全倡议概念文件》既有宏观层面的顶层设计,又有解决现实难题的方法路径,致力于解决人类社会当前面临的安全问题,为当代全球安全治理提供了一份综合解决方案。肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔说,全球安全倡议极大丰富全球安全理念,突破了仅仅关注自身安全的局限,重在倡导以和平、发展和尊重联合国宪章为基础的共同安全。

实干笃行担当 护佑和平安宁

3月10日,全国两会正在召开,一个重磅好消息传来——沙特和伊朗北京对话取得重大成果,达成北京协议,明确了改善关系的路线图和时间表。4月6日,沙伊两国外长在北京成功会晤,宣布恢复外交关系。

长期断交的两个中东大国在中国斡旋下握手言和,西班牙《先锋报》网站称其为“中国外交的惊世之举”。这也成为中国积极践行全球安全倡议的生动案例。

此后,中东地区掀起一轮和解潮:沙特和伊朗推动也门问题政治解决;卡塔尔与巴林决定恢复外交关系;叙利亚外长时隔十余年后首访埃及;沙特、沙特等9个阿拉伯国家开会讨论叙利亚回归阿拉伯国家联盟……铸剑为犁,安危与共。中国为化解冲突而呼喊,为促进和平而奔走,为推动实现世界长治久安不断贡献中国智慧、中国力量。

对于延宕至今的乌克兰危机,习近平主席多次同有关方面领导人举行视频或面对面的会晤,围绕推动危机政治解决,先后提出“四个应该”“四个共同”“三点思考”。今年2月,中国发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件,全面系统地阐释了中国立场,全面系统地阐释了中方有关基本立场主张。约旦国际问题分析人士赛义卜·拉什德说,面对乌克兰危机,中国一直积极倡导停火和谈、主张对话谈判,同时还积极向乌克兰提供人道主义援助,为践行全球安全倡议付出了不懈努力。

在阿富汗问题上,中国今年4月发布了《关于阿富汗问题的中国立场》文件,内容包括坚持“三个尊重”“三个不”、支持阿富汗温和稳健施政、支持阿富汗和平重建等11个方面。阿富汗喀布尔大学学者纳吉布拉·贾米表示,中国总能使身处地为阿富汗人民着想,立场文件内容抓住了阿富汗问题症结,中国在真心实意为阿富汗未来发展出谋划策。

在伊朗核问题上,中国积极推动恢复伊核全面协议,维护中东地区的和平稳定,维护国际核不扩散体系。在朝鲜半岛问题上,中国坚持并行推进半岛和平机制和半岛无核化进程,均衡解决各方合理关切,维护朝鲜半岛和平稳定。

在非传统安全领域,中国深度参与反恐、公共卫生、数字治理、生物安全、应对气候变化等领域的国际合作,加入了几乎所有普遍性政府间国际组织。新冠疫情暴发以来,中国向120多个国家和国际组织提供超过22亿剂新冠疫苗。中国的援外医疗队累计诊治患者达到2.9亿人次。

长期关注中国发展的英国48家集团俱乐部副主席基思·贝内特认为,在全球安全倡议下,中国致力于通过政治对话与和平谈判化解冲突,主张通过发展促进和平,这些建议无疑有助于防止冲突的爆发或进一步蔓延。

“中国一直是世界和平发展的坚定支持者、推动者和维护者,是国际社会维护与保障和平的坚定力量,为世界与地区和平作出的贡献有目共睹。”印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说。

倡导和衷共济 共促普遍安全

“实现世界持久和平,让每一个国家享有和平稳定的外部环境,让每一个国家的人民都能安居乐业,人民权利得到充分保障,是我们的共同愿望。各国需要同舟共济、团结协作,构建人类安全共同体,携手建设一个远离恐惧、普遍安全的世界。”《全球安全倡议概念文件》这样写道。

这些话语描绘了全球安全的未来愿景,也向世界各国发出团结合作的呼吁。全球安全倡议正得到国际社会越来越多的积极响应,已有80多个国家和一些国际组织对这一倡议表示赞赏、支持。

南非资产管理机构高效集团首席执行官戴维·鲁特说,渴望和平

的人们都会支持中国的倡议,因为和平与安全正是当今世界亟需的。《纳纳时报》网站刊文说,全球安全倡议构建出一条实现可持续和平稳定的新道路,促进人类社会实现和平与繁荣。

物有本末,事有终始。中国的全球安全理念和主张,植根于以和为贵的中华优秀传统文化。有着五千多年历史的中华文明,始终崇尚和平、和睦、和谐,主张和衷共济、和合共生、协和万邦、天下一家,这些都是全球安全倡议的“文明基因”。阿根廷阿中研究中心主任帕特里西奥·朱斯托说,全球安全倡议受到中国传统文化和哲学思想的影响,主张通过和平与对话的方式最终取得“集体最优解”。

从2021年9月提出全球发展倡议,到去年4月提出全球安全倡议,再到今年3月提出全球文明倡议,习近平主席面向世界相继提出三项重大倡议,深刻回答全球需要什么样的发展理念、各国如何实现共同安全、不同文明之间应当如何相处等重大问题,为正确认识和积极应对当今世界发展和安全问题提供了重要思想引领。孟加拉国《新时代》日报网站刊文指出,“这些倡议意在解决全球权力结构中三个不同方面的问题”,“它们是相互联系的,且将进步、和平与发展作为不变的主题”。

古巴国际政策研究中心研究员爱德华多·雷加拉多说,中国提出的系列倡议一脉相承,都是为了建立真正的多边主义和多极化世界的全球治理模式,推动构建人类命运共同体。

执大象,天下往。随着全球安全倡议等中国方案得到越来越多认同,构建人类命运共同体成为越来越多国家的共识,世界上倡导以团结化解分裂、以合作回应对抗、以包容代替排他的进步力量正在增长。中国愿与国际社会一道,携手同心、行而不辍,汇聚起合作共赢的力量,迎接人类更加光明美好的未来。

(新华社北京4月21日电 记者刘赞 张远)

岗位需求量攀升,近年来增长10倍

透视绿色新职业发展趋势

目标提出后,越来越多企业主动联系我了解减排的情况。”

“今年一季度,我们与湖北碳排放权交易中心开办四期培训班,培训人数超过1500人次。”李晓龙说,学员来自各行各业,有房企员工、银行职员、公务员等。

李晓龙反映,从事碳排放核查等岗位的新人月工资在5000元到8000元不等,5年工作经验的年薪可拿到20万元;从事碳配额交易的碳交易经纪人,年薪可达30万元至50万元。

中交(天津)生态环保设计研究院有限公司副总工程师黄佳音发现,绿色职业薪酬受地域、行业、专业属性等影响,差别较大。

“BOSS直聘”相关负责人介绍,近年来,该平台监测的绿色岗位平均月薪增长较快,并出现了不少高薪职位。

岗位需求量攀升

企查查数据显示,截至今年3月底,国内绿色低碳相关现存企业达到187万

家。2020年至2022年新注册量同比分别增长19.5%、54.38%、29.29%。绿色低碳企业增速快,意味着这一领域充满活力,未来绿色人才的需求将激增。

以当前特别火的“双碳”相关职业为例,天津市某化工企业一名工程师介绍说,作为碳交易市场履约企业,公司此前只有1名专职碳资产管理师。考虑到碳资产的金融属性,未来可能需要50名专业人员。“碳排放量的监测、碳资产金融属性的开发,都需要专业人才。”这名工程师说。

山东财经大学教授刘华军判断,目前政府、企业对碳资产管理人才的需求类似10年前对环保人才的需求。中国石化和化学工业联合会相关负责人认为,将来碳资产管理相关部门,未来5至10年我国“双碳”人才需求将会持续增长。

生物多样性领域今后也将产生更多绿色职业。周滨认为,今后生态环保工作将越来越多地考虑提升生

态系统多样性、稳定性、持续性,更多的细分职业和岗位才能满足山水林田湖草沙生命共同体的发展要求。

“随着我国生态环境治理向深、向细发展,未来,绿色金融、新能源、环保咨询、再生资源回收等领域或将诞生更多绿色职业岗位,并承载更多人才就业。”黄佳音预测。

业内人士认为,新能源汽车、光伏和风电领域的技术岗位需求增量较大,增速较快,人才供给较为短缺,今后人才缺口可能会继续扩大。

绿色职业发展需得到系统性支持

面对绿色职业未来的发展新趋势,刘华军认为,高校和研究院所应推动现有人才培养体系改革创新,充分发挥自身优势,努力培养与绿色职业发展相适应的创新型、复合型人才。同时,让职业教育与高等教育各显其能,推动人才培养驶上“快车道”。

值得注意的是,一些专家和业内

人士反映,绿色职业起步较晚,人才培养模式尚处于探索阶段,在职业标准、培训认证、人才评价等方面仍有待完善,比如,国内各大高校几乎没有相应的对口专业,部分绿色职业技能培训不足,缺乏权威的职业资格认证,一些乱象也随之冒头。

在一些城市,“双碳”人才培养课程日益趋热,也出现了以“双碳”人才培养为噱头骗取钱财的现象。北京碳交易资深从业人员李先生曾接到一个招生电话:花550元买份网络课程,自毕业后拿到碳资产管理师资格证,就可以享受北京积分落户政策。后经了解,这一招生宣传纯属欺诈。

为吸引更多高端人才、年轻群体加入,相关部门应积极引导和规范绿色职业发展,帮助从业者提升技能和职业认同感。“各方应该广泛开展绿色低碳教育,增进社会各界对绿色职业的认知度、认可度。”刘华军说。

黄佳音认为,当前需要加快推动绿色职业向专业化发展,建立、健全以绿色职业资格评价、技能等级认定和职业能力考核等为主要内容的人才评价机制,为从业者提供完善的教育、培养和实践渠道。

(据新华社天津4月20日电 记者王井怀 黄江林)

国务院安委会决定对北京长峰医院重大火灾事故查处实行挂牌督办

新华社北京4月21日电 4月18日,北京市丰台区北京长峰医院发生一起重大火灾事故,目前已造成29人死亡。记者21日从应急管理部获悉,国务院安委会决定,对该起重大事故查处实行挂牌督办,并派员参与,帮助指导北京市调查组工作。国务院安委会要求,要依照《生产安全事故报告和调查处理条例》等有关法律法规及规章规定,抓紧组织开展事故调查,迅速查明事故原因,严肃追究问责。

北京市成立“4·18”火灾事故调查组

新华社北京4月21日电(记者王君璐 邵思聪)记者21日从北京市获悉,根据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国消防法》和《生产安全事故报告和调查处理条例》等有关规定,北京市成立“4·18”火灾事故调查组,目前正在对事故原因进行调查。

事故调查组将按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“事故原因未查清不放过、责任人员未处理不放过、整改措施未落实不放过、有关人员未受教育不放过”的原则,还原事故发生经过,查明事故原因,总结事故教训,认定事故责任,提出事故处理建议。

“五一”假期民航预计运输旅客约900万人次

新华社北京4月21日电(记者周圆)“五一”假期即将来临。记者21日从民航局获悉,从机票预订数据看,今年“五一”假期订票已超600万人次,旅客出行需求提前释放,市场热度基本恢复至2019年同期水平。预计“五一”假期民航将运输旅客约900万人次。

民航局有关司局负责人表示,“五一”假期,民航运力充足,航空公司通过加大热门航线运力投放等方式,充分满足旅客假期出行需求。其中,国际方面,中外航空公司预计执行3500班国际客运航班,恢复至2019年同期的30%;国内方面,预计国内客运航班将达到6.5万班,可提供1200余万个座位,运力供给超过2019年同期。热门航线有“成都至北京”“广州至北京”“北京至上海”等。

“太白”伴“嫦娥”

明日傍晚天空上演“星月童话”

据新华社天津4月21日电(记者周润健)天文科普专家介绍,4月23日傍晚时分,西天方天空将上演一幕极具浪漫色彩的“星月童话”——明亮的金星与一弯娥眉月极近距离相伴,令人赏心悦目。

通常情况下,金星是除太阳和月亮外全天最亮的天体,亮度最大时可达-4.9等。金星,我国古称明星,又名太白,当它早晨出现时被称为“启明星”或“晨星”,当它黄昏出现时被称为“长庚星”或“昏星”。

由于金星总在太阳附近出现,这也意味着月亮来到这里与之相合或相伴时总是娥眉月或残月的月相,亮度不高,和金星很匹配,还有“新月抱旧月”(在弯月牙的怀抱中,整个月面隐约可见)的现象。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,一年当中,金星会以晨星或昏星姿态各持续数月时间。今年前7个月是金星的“昏星季”,这意味着,傍晚的金星会非常醒目,伴随着人们放学和下班,闪耀在日落西北方的余晖中。

从8月底至年底,金星进入“晨星季”,开始在日出前的东方鱼肚白里闪亮登场。后半年的金星会在短短一个月时间里迅速升高、变亮,在9月19日前后达到它今年作为晨星的亮度巅峰。10月中下旬地平高度一直持续在40度以上,观测条件非常好。

“金星伴月虽然很常见,但每次的观测条件都不尽相同。本次的亮点在于:两者之间的角距离极近,仅1.4度,近乎于三个满月视直径大小;日落时月亮和金星的视地平高度将近40度,留给观测者的视和拍摄时间非常充裕。”修立鹏说。

资讯广场

快捷、方便的服务 0898-6682 9818

各行各业信息 总有一种帮到您

房产
汽车
教育
招聘
招商
咨询
家政
转让
典当
公告
遗失

<h3 style="text-align: center; background-color: #f0f0f0;">声明</h3> <h4 style="text-align: center;">遗失声明</h4> <p>●海口美兰鼎强商务咨询服务有限公司(统一社会信用代码:92460000MA5TE321E)不慎遗失(林海彬)法人章一枚,声明作废。</p> <p>●海南植萌康农业有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5T2AQC4A)公章遗失,声明作废。</p> <p>●海口市墨辰孀商有限公司(统一社会信用代码:91460000MAA9QB235)遗失公章,声明作废。</p>	<h3 style="text-align: center; background-color: #f0f0f0;">遗失声明</h3> <p>●海口市农民技术学校工会委员会(统一社会信用代码:81460100MC3005118T)遗失工会法人资格证书,声明作废。</p> <p>●陈祖保遗失《海口市龙华区面前坡片区棚户区(城中村)改造项目(二期)房屋征收货币化安置协议》一份,档案编号为:M2388,签订协议顺序号:1274,声明作废。</p> <p>●王芳遗失《海口市龙华区面前坡片区棚户区(城中村)改造项目(二期)房屋征收货币化安置协议》一份,档案编号为:M2388,签订协议顺序号:1274,声明作废。</p>	<h3 style="text-align: center; background-color: #f0f0f0;">遗失声明</h3> <p>●海南晨向网络科技有限公司(统一社会信用代码:91460100M3005118T)遗失工会法人资格证书,声明作废。</p> <p>●谢瑜(身份证号:460022196308166017)不慎遗失海口市龙华区坡博、坡巷片区棚户区(城中村)改造项目征收补偿安置补充协议,现场编号:A290-507,档案编号:1-290-507,特此声明。</p> <p>●海口龙华金牛韵味馆餐饮店不慎遗失食品经营许可证副本,编号:JY24601061526567,声明作废。</p> <p>●符舒耕(身份证号:460004198811140048)、符舒畅(身份证号:460004199606094243)不慎遗失海口市龙华区面前坡片区棚户区(城中村)改造项目房屋征收货币化安置协议,档案编号:M1359,现场编号:i9,特此声明。</p>	<h3 style="text-align: center; background-color: #f0f0f0;">公告</h3> <h4 style="text-align: center;">采购公告</h4> <p>采购单位:海口市乡村振兴投资开发有限公司</p> <p>项目名称:海榆中线市政树迁移基地项目施工招标代理服务。</p> <p>服务内容:按照《中华人民共和国政府采购法》以及其他现行法规进行开展本项目招标代理服务。</p> <p>报名截止日期:2023年4月24日17点30分。</p> <p>地址:海口市南海大道266号海口国家高新区创业孵化中心一单元7楼。</p> <p>联系人:陈工 18876188799。</p> <p>邮箱:hkftdc@sina.com。</p>
--	---	--	---